

中牟县公安局召开智慧安防小区建设研讨会 高站位谋划 建设更高水平平安中牟

3月1日下午,中牟县公安局召开智慧安防小区建设研讨会,副县长、公安局局长栗英出席会议,会议邀请市公安局科通处总工程师吴斌一行现场指导。警令处、治安大队、网监大队、信息中心及各派出所主要负责同志参加会议,会议由党委委员、副局长王伟立主持。

会议指出,智慧安防小区建设既是民生、民安工程,更是加强社会治安防控体系建设、推进社会治理现代化、建设更高水平平安中牟的必然要求和具体体现。市公安局科通处专程深入中牟优化方案、技术指导,明确目标、方向、要求。希望同志们凝心聚力、主动靠前,打造亮点特色工程。

会议强调,一是高站位谋划,上升为战略工程。要务必把“智

慧安防小区”建设放到全市公安信息化建设与全县经济社会发展的全局中考考虑,借助城市化发展、新型农村建设、视频工程建设等有利契机,节约资源,将其作为推进基层社会治理现代化、立体化、智能化治安防控体系建设的重要载体,作为建设更高水平平安中牟的重要元素,以人民群众安全感、获得感、幸福感作为工作的出发点和落脚点,统筹谋划推进建设的思路、定位、路径等。要科学设置、合理布局、一体推进,以科学的顶层设计,构建最优的建设框架。

二是高标准打造,建设为精品工程。各部门、单位要形成工作合力,对“智慧平安小区”建设的路径、推进方式等进行密切磋商,因地制宜,统筹规划,精益求精。要结合中牟实际情况,根据

小区规模、条件分类建设,视频监控完善的小区要抓紧联网建设,实现人像、车辆资源共享。要善于发挥智慧服务功能,释放红利吸引物业群众积极参与其中,形成共建共享浓厚氛围。按照“边建边总结、边建边细化、边建边规范”的原则,相关部门、单位要全程跟进,加强督导检查,确保硬件设施、技术标准、网络架构等严格按照方案、指南规范落实和验收。

三是高效能应用,打造为惠民工程。要围绕绩效目标考核,按照“实用、实战”思想,立足公安打防主业,突破传统思维、强化科技理念,打破职能边界、数据壁垒,做到前端布点建网、云端互联共享、终端深度运用有机统一,真正构建全时监控、全域巡查、全民参与的智慧安防体系,实现智汇



数据、智防风险、智能指挥、智慧服务、智辅决策汇集,为打造社会治理“指挥中枢”提供数据支撑,助力打造一批“五零”平安村居,以村社

“小平安”汇聚中牟“大稳定”。
记者 张朝晖
中牟时报 崔合林 梁姍
通讯员 张银锋 范伟 文/图

中牟县公安局多项惠民新举措“让信息多跑路、让群众少跑腿” 网上快速核发居住证,15日内可拿证

3月3日上午,中牟县公安局举行“网上快速核发居住证”宣传活动。副局长王伟立到现场向群众发放彩页并对居住证新政做出解答,治安大队长王庆伟现场对网上快速核发居住证的流程做出了详细的讲解。此次活动参与民警50余人,订制宣传版面、印制海报、彩页20000余份发放现场群众。

记者 张朝晖
中牟时报 崔合林 梁姍
通讯员 张银锋 范伟 文/图



推出五项惠民新举措

流动人口是郑州市经济发展的重要组成部分,不少外来人员受“居住登记满半年办理居住证”条件限制,无法办理居住证或无法及时拿到居住证。中牟县公安局针对工作中发现的“居住登记满半年办理居住证”的条件在一定程度上影响了流动人口的幸福感、归属感问题,及时推出了五项惠民新举措。

符合下列条件之一即可通过郑州市政府“郑好办”APP和郑州市公安局“郑州警民通”微信公众号申请快速核发居住证,不再受“居住登记满半年以上限制”:

- 1.近一年在郑州市缴纳社保累计满半年的。
- 2.在郑州市购房已办理房屋产权证或租房已办理房屋登记备案证明满半年;经网签备案的

购房合同或房屋租赁合同满半年的。

3.在中牟县办理工商营业执照满半年的。

4.经市、县以上人社部门认定的高层次人才,其本人及共同生活的直系亲属可以直接申领。

5.夫妻双方一方为中牟县户籍人口的配偶可以直接申领。

让信息多跑路、让群众少跑腿

实现网上受理“零跑腿”。自即日起,凡符合上述条件的群众,可通过郑州市政府“郑好办”APP和郑州市公安局“郑州警民通”微信公众号,实名认证后即可自助申报,全部流程网上办结,全程“一次不跑”。

实现资料网上流转“零提供”。自即日起,凡符合上述条件的群众,在网上申报个人信息后即可申领居住证,群众无需提供证明材料,由政府相关职能部门通过“一网通办”共享

整合,全面实现信息网上流转,切实做到“让信息多跑路、让群众少跑腿”。

符合办理条件的对象。公民离开常住户口所在地,进入中牟县行政区域范围内居住的流动人口,只要符合实际居住满半年的,就可通过郑州市政府“郑好办”APP和郑州市公安局“郑州警民通”微信公众号进行自助申报。在提出申请后,公安机关将在5个工作日内审核完毕,符合居住证办理条件的,将在10日内制作

发放居住证。

在郑州警民通上这样快速核发居住证:关注郑州警民通微信公众号,点击“快速办理”菜单栏,找到“居住证办理”功能;选择“快速核发居住证”,仔细阅读并同意申请须知的相关条款约定;选择符合条件的相关类别,填写信息并提交。

截至目前,已登记流动人口102547人,其中通过线上“郑州警民通”受理登记16245人,通过线上“郑好办”受理登记2314人。

中牟交警“铁腕”整治城区交通秩序

3月3日,为大力创造安全、畅通、和谐的道路交通环境,中牟交警为期一个月的城区交通秩序专项治理行动正式启动。

3日上午8时30分,50名执勤警力在中牟县交警大队院内集结完毕,教导员张会战对城区交通秩序专项治理行动进行了安排部署,并指出了此次行动重要意义,要求所有参与治理行动执勤警力要有大局意识,进一步增强责任感、紧迫感,要重拳出击,铁腕整治,坚决扭转节后交通秩序混乱、交通违法突出的不良局面,切实做到还路于民。

9时,铁骑开道,警车出动,50名执勤警力奔赴岗位,针对医院、学校、商场等附近道路交通乱点开展治理。

9时30分,在新区人民医院门口,机动车乱停乱放尤为突出,严重影响了进出医院车辆出行安全,但考虑到违停车辆多为到医院就医的群众,为体现人性化执法的一面,中牟交警七中队民警对能联系上驾驶人的,电话通知其尽快将车辆挪走,对无法联系上的车辆驾驶人,现场开出了违法停车告知单。

9时50分,中牟交警四中队民警在世纪城门前的建设路对车辆乱停乱放、“电三电四”闯禁行等交通违法行为进行整治,20分钟的时间开出了10余张罚单,暂扣2辆无牌无证电动三、四轮车。

10时30分,中牟交警铁骑中队民警在官渡路小学门前的官渡大街进行整治,对违停且驾驶人在现场的车辆进行劝离,对驾驶人不在现场的,一律粘贴了罚单。

据了解,此次交通秩序专项整治行动,主要针对学校、医院、商圈周边等交通乱点,以及青年路、官渡大街、商都大道等主干道交通违法突出的问题,用实用足法律手段,采取巡逻管控、监控抓拍、集中整治等措施,从严整治机动车乱停乱放、“电三电四”闯禁行、汽车、摩托车非法改装和追逐竞驶等交通违法行为。

记者 张朝晖
中牟时报 崔合林 梁姍
通讯员 张玉明 朱歌谣

